

小鹿乱撞的岁月

——五食堂外的红地毯

● 杨晓珂（建 03 班）执笔、李玉光（建 01 班）做图

三十年的记忆是破碎的，唯一清晰的能串起来的是五食堂外的红地毯。

这是一条从女生宿舍新斋到五食堂大约 200 米的小路，经过“王”字形平面新斋的西侧。

阳光灿烂的日子，手捧搪瓷大饭盆儿、溜墙根儿蹲着的青涩才俊们，成了一道靓丽的风景线。

午饭的时间是比较集中的，这也是最热门走红地毯的时段。才俊们手端白菜豆腐，奢侈点的也许是红烧肉，这都已经不重要，在物质缺乏的年代，人的物欲已经弱化，取而代之的是视觉的盛宴。能像奥斯卡评委那样对过往的女生或品头论足或小鹿乱撞，成为才俊们午餐的最佳佐料。

评委们如何打分，得奖的是哪个女生也许都已经埋葬在记忆里，飘落于岁月的途中，唯一不能忘怀的是那一排墙根下蹲着的青春影像，还有那从红烧肉上漂移斜睨躲闪不定的余光……

红毯上看不到早恋的女生，他们大都成双入对，分外傲娇；空留待字闺中的你我独领风骚，却难掩那红毯上慌乱匆匆的脚步……

对于这段蹲墙根的美好回忆，现在美国任教的沈国强同学感慨道：“确实！那可是支持各位男生学下去的唯一理由啊，多谢啦！只是各位帅哥没想到走红毯的也在观望考察啊，要是早聪明点，至少也会换个漂亮的饭盒或摆个更优雅的姿势观看，哎，太晚了！”

金龙林同学调侃为：“蹲着视线低，这叫吃着碗里的盯着路上的，蹲墙根儿的哥儿们！”

提起蹲墙根儿，女生还是有点咬牙切齿，一位女同学说道：“那时男生蹲墙根儿吃饭，怎么就不怕从上面泼下一盆水哪？”

还真是，我们怎么没想到泼啊？！！

金龙林回应说：“当时为了防泼都捡没窗户的



山墙蹲。”

还真是蛮拼的！！

庆幸没泼，否则就成为马劲武同学口中的“泼妇”一枚了。

马劲武曾经跟他的学生提起过蹲墙根，被学生讥笑为民工教授。

聂游昆同学问道：“真这么痛恨我们蹲墙根儿吃饭吗？这走来走去像走 T 台一样，应该感觉不错呀？”

聂同学，您当评委的感觉可好？

您可曾想到过，当女生们端着铝饭盒匆匆埋头走过，脑海里一边勾绘着各种恶评，一边酝酿着铲墙根儿的计策……

记得当时上完构造课，有女生提议要在墙根儿刷沥青！！

哇咔咔，无毒不妇人，这是要毁了端铁饭碗的奥斯卡评委的节奏啊！

三十年过去了，墙根儿依旧，小鹿却不再撞怀……

辛苦了！蹲墙根儿的大师们！ 80